1. Первый вагон поезда прошел мимо наблюдателя. стоящего на платформе, за 1 с, а второй – 2 с. Длина вагона 12 м. Найти ускорение поезда и его скорость в тот момент, когда первый вагон поравнялся с наблюдателем.

2. За отрезок времени 45 с. скорость  автомобиля изменилась с 60 до 72 км/час. Найти ускорение автомобиля и его скорость через 90 с. после начала наблюдения, если считать движение автомобиля равноускоренным.

3. Свободно падающее тело спустя некоторый промежуток времени после начала падения находится на высоте 1100 м, а еще через 10 с – на высоте 120 м над поверхностью земли. С какой высоты падало тело?

4. Груз массы 50 кг поднят при помощи каната вертикально вверх в течение 2 с на высоту 10 м. Определить силу натяжения каната, если движение груза было равноускоренным.
5. Два тела движутся навстречу друг другу по прямой с одинаковой скоростью V=4 м/с. происходит упругое соударение тел. После этого они стали двигаться  как одно целое со скоростью u = 2 м/с. Определить отношение масс тел. Трением пренебречь.

6. Тележка массой 20 кг в виде длинной доски на колесах стоит на полу. На одном конце доски находится человек массы 60 кг. С какой скоростью будет двигаться  тележка, если человек пойдет вдоль нее со скоростью (относительно доски) 1 м/с?

7. Тело массой 1,5 кг, брошенное вверх с высоты 5 м со скоростью 6 м/с, упало на землю со скоростью 5 м/с. Определить работу силы сопротивления воздуха.

8. Газу сообщили количество теплоты Q =  6000 Дж. Газ при этом совершил работу А = 4000 Дж. Найти изменение внутренней энергии газа.

9. Температура нагревателя t1 = 127 C0, холодильника - t2 = 27 C0. Определить КПД идеального теплового двигателя, работающего в данном температурном интервале.

10. Два шарика с зарядами q1 = 2нКл и q2 = 6 нКл взаимодействуют на некотором расстоянии. Во сколько раз изменится сила взаимодействия этих заряженных шариков после того, как их привели в соприкосновение и развели на прежнее расстояние?

11. Найти плотность водорода, заключенного в сосуд, если его  температура равна 37 (С и давление 1.3 * 105 Па.

12. При какой температуре плотность воздуха будет равна 2 кг/м3? Давление воздуха 1 * 105 Па.

13. Некоторый газ массой 2 кг при температуре 27 (С и давлением 2 * 105 Па занимает объем 6.23 м3. Какой это газ?

14. Вычислить индукцию магнитного поля, в котором на проводник длиной 0,5 м с силой тока 0,3 А действует сила 0,5 Н. Линии индукции перпендикулярны оси проводника.

15. Вычислить силу Ампера, действующую на проводник длиной 20 см, помещенный в магнитное поле с индукцией 0,2 Тл. Сила тока в проводнике равна 2 А, угол между магнитными линиями и осью проводника 600.

16. Электрон влетает в магнитное поле с индукцией В=0,4 Тл со скоростью V=1 Мм/с под углом α = 300 к линиям индукции. Вычислить силу Лоренца, действующую на электрон, движущийся в магнитное поле.

17. Определить радиус окружности, которую описывает электрон, движущийся со скоростью 120000 м/с в магнитном поле с индукцией 40 мТл перпендикулярно силовым линиям.

18. В сосуд налита вода до высоты 20 см. На дне сосуда находится источник света. Кружок какого диаметра надо поместить на поверхности воды, чтобы свет от источника не выходил из нее?

19. В дно реки вбита свая, выступающая из воды на высоту 2 м. Глубина реки – 5 м. Найти длину тени от сваи на дне реки при условии, что световые лучи падают на поверхность воды под углом 450.

20. Изображение предмета, помещенного на расстоянии d = 25 см от собирающей линзы, получается на расстоянии f = 40 см от собирающей линзы. Вычислить фокусное расстояние и оптическую силу линзы. Чему равно увеличение линзы?

21. Предмет находится на расстоянии d = 10 см от рассеивающей линзы с фокусным расстоянием F = 8 см. На каком расстоянии от линзы находится мнимое изображение предмета?

22. Какова работа выхода электрона с поверхности металла, если фототок прекращается при задерживающей разности потенциалов 1 В, а металл освещается светом с длиной волны 400 нм?

23. Электрон под действием света покидает поверхность меди с кинетической энергией 3 эВ. Какова длина волны света?

24. Найти энергию связи ядра трития  31 Н.

25. Вычислить энергию связи, приходящуюся на один нуклон в ядре  73 Li.

26. У некоторого радиоактивного элемента период полураспада равен Т. Какая доля радиоактивных ядер этого элемента распадается за время Т/4?

27. На каком расстоянии от радиолокатора находится самолет, если отраженный от него сигнал приносят через 3*10-4 с после излучения импульса?

28. Колебательный контур радиоприемника содержит катушку индуктивности 0,25 мГн и принимает радиоволны длиной 150 м. Определить емкость колебательного контура.
29. Вольтметр, подключенный к источникам тока, показал 6 В. Когда к тем же зажимам подключили резистор, вольтметр показал 3 В. Что покажет вольтметр, если вместо одного подключить два таких же резистора, соединенных последовательно? параллельно? 
30. По горизонтальной плоскости движется груз массой m = 30 кг под действием силы F = 60Н, направленной под углом 30( к горизонту. Найти  ускорение груза и силу его давления на плоскость. Трением пренебречь.

